
の整数部分を ，小数部分を とするとき，次の値を求めよ。問３

(１) (２) (３)

a b15

aとb b2＋2ab b2＋6b＋9

の小数部分を とするとき，次の値を求めよ。問４

(１) (２) (３)

a6

a2＋4a＋4 a2＋4a－12 a＋5
a－1

ルートの応用－整数部分と小数部分…解説２ルートＮＯ３２

３の２乗 ９

４の２乗 16

＝

＝
整数部分は３，

小数部分は 15－3
15

b＝ 15－3答 a＝3

(１)

(２) b2＋2ab

b2＋2×3×b

b2＋6b

b(b＋6)

( 15－3)({ 15－3}＋6)

( 15－3)( 15 ＋3)

15－9

6

＝

＝

＝

＝

＝

＝

＝

(３) b2＋6b＋9

(b＋3)2

({ 15－3}＋3)2

( 15 )2

15

＝

＝

＝

＝

答 6 答 15

２の２乗 4

３の２乗 9

＝

＝
整数部分は2， 小数部分はa＝ 6－26

a＝ 6－2

(１) a2＋4a＋4

(a＋2)2

({ 6－2}＋2)2

( 6 )2

6

＝

＝

＝

＝

＝

(２) a2＋4a－12

({ 6 －2}＋6)({ 6 －2}－2)

(a＋6)(a－2)

( 6 ＋4)( 6－4)

6－16

－10

＝

＝

＝

＝

＝

(３) a＋5
a－1

( 6－2)＋5
( 6－2)－1

6＋3
6－3

( 6＋3)( 6－3)
( 6－3)( 6－3)

6－9
6－6 6＋9

－3
15－6 6

－3
15
－

6 6
－3 －5＋2 6

＝ ＝ ＝

＝ ＝ ＝

答 6
答 －10

答－5＋2 6


